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Överklagan av Sveriges Regerings beslut angående frågeställningar som berör gränsöverskridande vård och endast Sveriges Regering kan besvara dessa frågeställningar.
Socialdepartementet har via delegering från Sveriges Regering fått i uppdrag att besvara skrivelse från arbetsgruppen AMBU av datum 2010-11-19 och UB har begärt besked om när och ett beslut i frågan och därvidlag svar på frågeställningar av vikt .

Beslutet som överklagas är av datum 2011-03-18 och har dnr S2009/3520FS och S2010/3204FS.
Skrivelsen om begäran om beslut/svar på frågor bifogas som bifogad fil och omnämns därvidlag som Beslut avkrävs av Socialdepartementet.doc 20110311.doc och är enligt registrator på Socialdepartementet reg. med dnr S2009/3520/103.

Med stöd av Lag (2006:304) om rättsprövning av vissa regeringsbeslut och 
Rättighetsstadgan(som åberopas som bevis i sin helhet)begär UB nu att HFD mycket skyndsamt beslutar i denna överklagan.

HFD skall särskilt beakta att detta är av största vikt för rättstillämpning och för rättsäkerhetsfrågor för alla svenska unionsmedborgare utifrån prövning av ärenden som rör gränsöverskridande vård inom EU/EES och att grundskrivelsen, frågor till Sveriges Regering, är av datum 2010-11-19 och denna bifogas som bifogad fil.
Faktum, vilket också bevisas här nedan, är att Sveriges Regering via delegering delegerat till Socialdepartementet att besvara frågeställningar till Sveriges Regering via följande bevis; citat;

Från: registrator@primeminister.ministry.se [mailto:registrator@primeminister.ministry.se] 
Skickat: den 9 februari 2011 14:06
Till: voulf56@gmail.com
Ämne: Ang. Vb: SV: Sveriges Regering sida 1 av 7 SB2011/1256/RCK

Till Ulf Bittner 
Eftersom Statsrådsberedningens brevsvarsenhet i kontakter med dig har upplevt att du har varit införstådd med att frågorna hanteras av Socialdepartementet, och att du har upprättat en kontakt med handläggare där, har Statsrådsberedningen inte vidtagit några åtgärder med anledning av ditt brev med dnr 2010/9001. Sedan man på brevsvarsenheten fått klart för sig att du fortfarande inte ansett dig ha fått svar på dina frågor har emellertid ditt brev av den 17 januari 2011 (SB2011/497), i vilket du hänvisar till din tidigare nämnda skrift, formellt överlämnats till Socialdepartementet den 28 januari 2011. Jag saknar närmare kännedom om hur och av vem dina brev har hanterats av Socialdepartementet, utan får i stället hänvisa dig dit. Jag avser inte vidta några ytterligare åtgärder med anledning av detta ärende. 
Vänliga hälsningar 
Christina Weihe
Slut citat.
Yrkar på att HFD mycket nogsamt, innan beslut tages i någon form, genomläser Rättighetsstadgan i sin helhet(denna i sin helhet åberopas som bevis).

Yrkar att HFD om denna har bara en ”millisekunds tanke” om att avslå begäran om överklagan inhämtar förhandsavgörande från EU-domstolen utifrån Lag (2006:502) med vissa bestämmelser om förhandsavgörande från Europeiska unionens domstol. 
Detta utifrån att frågeställningarna utgår från gränsöverskridande vård i grunden och är av största vikt ur rättsäkerhetssynpunkt och därtill avgörande om svenska unionsmedborgare skall kunna få fullständig rättsäkerhet vid prövning av ärenden som rör gränsöverskridande vård.(se här argumentationen i skrivelsen till Socialdepartementet, som bifogas som bifogad fil Beslut avkrävs av Socialdepartementet.doc 20110311.doc och är enligt registrator på Socialdepartementet reg. med dnr S2009/3520/103.).
Yrkar dessutom på att HFD motiverar beslut utifrån artikel 41 i Rättighetsstadgan
Yrkar på att HFD beslutar att Socialdepartementet skall besvara frågeställningar i Beslut avkrävs av Socialdepartementet.doc 20110311.doc full ut.

Yrkar på att HFD beslutar att Socialdepartementet mycket skyndsamt besvarar frågeställningarna utifrån skrivelsen till Sveriges Regering av datum 2010-11-19.
Yrkar på att handläggningen sker utifrån Rättighetsstadgan artikel 41 och därmed också mycket skyndsamt med högsta prioritet då detta är avgörande generellt för alla svenska unionsmedborgare.
Ber HFD om att också snabbt besluta och meddelar undertecknad via e-post till voulf56@gmail.com om HFD accepterar att undertecknad skriver på sista sidan via namnteckning och skannar in sista sidan och skickar denna via e-post till HFD.

Varför? Undertecknad befinner sig på Lanzarote och kommer icke tillbaka till Sverige för än tidigast april/maj 2011. Förvaltningsdomstolen i Härnösand har godkänt sedan tidigare denna lösning då överklagan skett till förvaltningsdomstolen i Härnösand under denna vistelse på Lanzarote i annat ärende för undertecknads del.

Ulf Bittner, en av tre i arbetsgruppen AMBU

Denna överklagan kommer att delges svenska allmänheten via hemsida www.nackskadeforbundet.se och därtill kommer kopia gå för kännedom och åtgärd till EU-kommissionen i redan pågående granskningsärende av staten Sverige utifrån anmälan av arbetsgruppen AMBU datum 2009-05-27
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