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Denna skrivelse skall i laga ordning diarieföras av registrator, dnr som bekräftelse på att skrivelsen är av Er mottagen med vändande e-post till 

voulf56@gmail.com 

 

 

Solberg 2010-10-08

 

 

Återremittering av frågeställning pga. att uppdraget icke är sakligt utfört vilket krävs när Försäkringskassan kommunicerar svar på anmodan av medborgare utifrån de förpliktelser myndigheten lyder under!

 

Vi emotser att generaldirektören, precis som skrivelsen av 2010-10-04 anger, undertecknar det svar på frågeställning som är ingivet av den dagen!

 
Svaret som Jan Bouveng levererar är icke underskrivet av generaldirektören och är därför att betrakta som ett icke svar från Försäkringskassan.

 

Vid anmodan om att rätt huvudman skall underteckna skrivelsen skall myndigheten hörsamma denna begäran och då speciellt som det är så viktiga frågor som behandlar rättsäkerhet och myndighetens trovärdighet!

 

Vi emotser mycket skyndsamt svar undertecknat av generaldirektören precis som grundskrivelsen av 2010-10-04  anger.

 

Har Försäkringskassan för avsikt att ha annan uppfattning vänligen men bestämt hänvisa till lag, stycke och paragraf som ger myndighetens generaldirektör rätt till att vägra underteckna skrivelse på anmodan av medborgare!

 
Denna skrivelse kommer att publiceras på www.nackskadeforbundet.se tillika med generaldirektörens svar

 

 

 
Från: Bouveng Jan (4100) [mailto:jan.bouveng@forsakringskassan.se] 
Skickat: den 8 oktober 2010 14:56
Till: Ulf Bittner
Ämne: SV: Rättsäkerhetsfråga och trovärdighetsfråga som är av största vikt!

 
Ditt ärende har diarieförts och har fått diarenummer 076259-2010. I bifogat mail finns svar på din fråga. 
 

mvh
 

Jan Bouveng
 



Från: Ulf Bittner [mailto:voulf56@gmail.com] 
Skickat: den 4 oktober 2010 19:25
Till: Bouveng Jan (4100); Försäkringskassan Huvudkontoret; Lender Adriana (4100)
Ämne: Rättsäkerhetsfråga och trovärdighetsfråga som är av största vikt!
Prioritet: Hög
Försäkringskassan

Generaldirektör Adriana Lender

Huvudkontoret
Jan Bouveng
Enheten för vård och arbetsskador

Verksamhetsområde föräldrarförmåner, arbetsskador och internationella frågor
Tel. 010-116 91 06, växel 08-786 90 00
Besöksadress: Klara Västra Kyrkogata 11
Postadress: 111 20 Stockholm

www.forsakringskassan.se
 

 

Solberg 2010-10-04

 

 

Denna skrivelse skall i laga ordning diarieföras av registrator, dnr som bekräftelse på att skrivelsen är av Er mottagen med vändande e-post till 

voulf56@gmail.com 

 

 

Det har kommit till min kännedom om ett svar från ER på frågor ” Frågor ur rättsäkerhets synpunkt till generaldirektören för myndigheten Försäkringskassan vid utomlandsvård inom EES”(bifogas som bifogad fil)
 

 

Svaret är daterat 2010-01-28, dnr 005175-2010 och rubricerat angående dina frågor om att söka planerad sjukvård i ett annat EU/EES-land(bifogas som bifogad fil)

 

Undertecknad önskar svar på följande frågor mycket skyndsamt utifrån ovanstående dokument.

 

Utifrån fråga 2;

2. Då det gäller ersättning i efterhand informeras i samma infoblad om citat; ”den vårdmetod som används utomlands ska vara identisk eller i flera avseenden överensstämma med behandling som används inom det allmänna svenska sjukvårdssystemet för din sjukdom eller ditt hälsotillstånd”. Vilken EU dom, samt punkt, stöder sig Försäkringskassan på för den informationen?

 

Ger Försäkringskassan följande svar;

 

”Fråga 2 - Vårdmetod

En förutsättning för att en person ska kunna få ersättning för vård i ett annat EU/EES-land är att personen är försäkrad enligt ett allmänt försäkringsskydd i sitt hemland. Det samma rätt till subventionerad vård som man har i sitt hemland som man har när man väljer att åka för att få vård i ett annat EU/EES-land. Detta framgår av bland annat EG-domstolens domar C-158/96, Kohll, p. 17 – 18 och C-157/99, Smits-Peerbooms, p. 44 – 45. Formuleringen att ”vårdmetoden ska vara identisk eller i flera avseenden överensstämma…” framgår av Regeringsrättens dom från 2004-01-30 i mål 5595-99.”

 

 

Försäkringskassan har svarat ” Formuleringen att ”vårdmetoden ska vara identisk eller i flera avseenden överensstämma…” framgår av Regeringsrättens dom från 2004-01-30 i mål 5595-99.”

 

1.

Var exakt i Regeringsrättens dom  mål 5595-99 återfinnes ovan angivet citat, ”vårdmetoden ska vara identisk eller i flera avseenden överensstämma…” ange sida och stycke.
 

 

Bifogar som bifogad fil skrivelse med frågeställning och ert svar på denna frågeställning.

 

Mycket skyndsamt svar emotses från ER via e-post till voulf56@gmail.com !

OBS! All kommunicering i ärendet skall ske via e-post till voulf56@gmail.com 

 

Observera att generaldirektören för Försäkringskassan skall underteckna svaret på undertecknads anmodan!

Det är högst rimligt utifrån att det är en rättsäkerhetsfråga och trovärdighetsfråga som är av största vikt utifrån att Försäkringskassan har att tillgodose medborgarna i första hand!

 
Mvh Ulf Bittner

Sagavägen 135

895 98 Solberg Sweden

voulf56@gmail.com 

tfn 0661-502 06 (international 0046 661 502 06)

mobil tfn 070-357 46 59 (international 0046 70 357 46 59)

