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Denna skrivelse skall i laga ordning diarieföras av registrator, emotser med vändande e-post till voulf56@gmail.com dnr som bekräftelse att denna skrivelse kommit er till del.
Solberg 2010-04-10

Är er målsättning att förhindra medborgarnas EU-rätt?
Undertecknad(u t) är en av många, väldigt många, medborgare i en EU- gemenskap då Sverige sedan 1995 är fullvärdig medlem. Som svensk medborgare sedan födsel och numera också så kallad EU-medborgare. U t är delaktig sedan tid tillbaka i arbetsgruppen AMBU, pga. av er!
Vi har inom arbetsgruppen följt, och nogsamt gjort efterforskningar, EG-domstolens rättspraxis inom hälso- och sjukvårdens marknad som numera råder fri rörlighet på.

Vi har fått insikt i och medverkat i ett flertal överklagningar till Försäkringskassan(FK) och förvaltningsdomstolarna.

Vi ser ett generellt förtryck/underlåtenhet av medborgares rätt till att få tillgång till EU-rättigheter utifrån Rättighetsstadgan och EU-rätten.

Vi/ u t har kommunicerat till er vid flertalet tillfällen, allt i skrivelser är väl bevarat och dokumenterat, men er tystnad/inaktivitet stämmer med det gamla ordspråket, ”man tiger och samtycker” med förövarna(myndigheterna m.fl. inblandade)!
För u t personligen är er trovärdighet helt förbrukad, människan i centrum existerar icke i er politiska uppfattning!

Arbetsgruppen AMBU har anmält staten Sverige till EU-kommissionen för brott mot bl.a. lojalitetsplikten.

Arbetsgruppen anmälde EU-kommissionen till EU-ombudsmannen då bl.a. vänskapskorruption ej kan uteslutas.

Pga. ovanstående anmälan, förmodligen, ”har nu bollen sats i rullning” och herr Barosso via ”underhuggare” kommunicerat per datum 2010-03-31.

Ni är säkert vid detta lag väl införstådda utifrån att nu ”tvingas” EU-kommissionen ta tag i vår anmälan mot staten Sverige som ni är ytterst ansvariga inför medborgarna för, Sveriges Regering.

Tidigare har bl.a. följande kommunicerats till Er via skrivelse;

Ulf Bittner <voulf56@gmail.com>

Till Sveriges Regering <registrator@adm.ministry.se>

datum23 juni 2009 19.33

ämne Demokrati, rättsäkerhet och myndighetsutövning

Sveriges Regering

Alla ministrar

Stockholm

”Myndigheternas roll

 Sverige är känt för att vara en förebild vad gäller demokrati och rättsäkerhet. Efter att under ett antal år ha studerat hur vårt samhälle fungerar, är jag inte beredd att helt och hållet ställa mig bakom detta påstående. Det pågår ett myndighetsförtryck av människor i vårt land som växer därför att vi politiker inte tar ansvar för att styra myndigheterna och rätta till deras felaktiga beteende. Myndigheterna är redskap inte maktapparater. De ska följa av riksdagen och regeringen fattade beslut och de ska också tolka våra beslut utifrån de värderingar som presenteras i betänkanden, propositioner m.m. Myndigheter är inte tillsatta för att skapa någon egen värdebas utan de ska utföra ett arbete de är tillsatta att göra och de ska ha den humanistiska människosyn som framkommer i riksdagens beslut. Enligt grundlagen ”opartiska och sakliga” ska inte heller agera som part i vetenskapliga kontroverser. Myndigheter ska ha tydliga roller och inte vara både dömande instans och part i ärenden som avgörs av annan dömande myndighet. Myndigheterna ska framför allt möta människor med respekt inte förakt eller nedlåtenhet eller nonchalans.

 Ministerstyre

 Rättsäkerhet innebär att människor behandlas lika, har lika värde inför lagen och har samma rättigheter. Det jag har tagit del av och försökt att beskriva i denna motion överensstämmer inte med ett rättstryggt samhälle. Förtroendet för vårt demokratiska system undergrävs. Det krävs ett stort engagemang och en stark vilja från den politiska nivån för att rättstrygghet ska råda. Vi i riksdagen har ett ansvar via Riksdagens revisorer att följa upp beslut och se hur samhället efterlever dessa. Regeringen med de olika ministrarna har ett huvudansvar för genomförandet av besluten och måste utöva ministerstyre för att riksdagens intentioner ska genomsyra myndigheternas handlingssätt. Det finns inget i grundlagen som förhindrar ett ministerstyre. Det enda en minister inte får göra är att ingripa i enskilda förvaltningsärenden.

Det är nödvändigt att regeringen mer aktivt påverkar myndigheternas sätt att handha verksamheten.”Slut citat.

 En f.d. miljöminister skrev i en motion redan år 1996, Motion till riksdagen av Görel Thurdin, 1996/97:c545 , Demokrati, rättsäkerhet och myndighetsutövning,  som ovan har citerats.
Er inaktivitet påminner om vårt utanförskap

Uppenbart är er politik att medborgare skall hållas utanför rättigheter, vi skall alla bistå med allmänna skattemedel till EU-gemenskapen, men våra EU-rättigheter skall vi uppenbart hållas utanför, vi skall vara kvar i utanförskap! Ni får nu chansen att bevisa motsatsen med att visa på ”civilkurage”, om det är känt hos er?
Er tystnad och vånda för att ta på ”arbetshandskararna” och prestera och leverera utifrån er valparoll den försvann med att ni kom till makten, åtminstone på detta specifika område som u t är väl införsatt i vid detta lag!
Denna dag får ni ytterligare förvisso mera ”kött på benen” utifrån vad som denna dag gått från arbetsgruppen AMBU till EU-kommissionen m.fl.

Bifogar som bifogad fil till er 3 ytterst ansvariga för vad som pågår och pågått över mycket lång tid mot staten Sveriges medborgare för att ”värna om utanförskapet”!

Det är 16 sidor, väl sammanfattade och fakta underbyggda som ingår i er arbetsuppgift att mycket skyndsamt bekräfta till u t att ni alla tagit del av, dvs. om rättsäkerhet och demokrati finns med i er vokabulär och sinne som folkvalda ”topp politiker”!

Förstår mycket väl om ni känner er bestörta men då skall ni ”komma ner på vår nivå” för en dag så begriper ni säkert varför!

Försäkringskassan grumlar rättskälla, 16 sidor kalla fakta, som ni nu får del av.
Rapport april 2010 angående hur EU-rätten undanhålles svenska medborgare
Är väl underbyggt och inga överdrifter förekommer, kalla fakta!

Vill veta exakt vad ni har för avsikt att göra åt detta som nu kommer er till del.

Svar skrivelse emotses från er inom 3 veckor vilket torde vara rimligt utifrån att ni mer eller mindre struntat i alla skrivelser sedan tidigare!

Denna skrivelse till er kommer att publicera på www.nackskadeforbundet.se och därtill ert svar då medborgarna/allmänheten har rätten att få del av vad ni anser att göra för att bevaka medborgarnas EU-rättigheter och därtill är ni alla folkvalda!

All kommunicering skall ske via e-post till voulf56@gmail.com 

Ulf Bittner

Sagavägen 135

895 98 Solberg

Sweden

voulf56@gmail.com 

tfn 0661-502 06 (international 0046 661 502 06)

mobil tfn 070-357 46 59 (international 0046 70 357 46 59)
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