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Denna skrivelse skall i laga ordning diarieföras, dnr emotses med vändande e-post till voulf56@gmail.com som bekräftelse på att ansvarig EU-kommissionär Michel Barnier emottagit denna skrivelse.

Komplettering till skrivelse av datum 2010-10-05 EU-kommissionens utredning av staten Sveriges lojalitets plikt bl.a.

Bästa EU-kommissionär Michel Barnier

Ett stort ansvar vilar på dina axlar utifrån att bevisen mot staten Sverige ytterligare förvisso mera kompletteras denna dag till EU-kommissionen. 

Vi har tillställ EU-kommissionen, Geraldine Fages, skrivelse av idag, som bifogas som bifogad fil om 5 sidor för er kännedom och åtgärd, där vi inom arbetsgruppen AMBU yttrar oss över ”Sveriges Regering har 2010-09-30 dnr S2010/3209/HS till EU-kommissionen angivit svar på följdfrågor från 17 augusti 2010 avseende Sveriges tillämpning av artikel 56 i EUF-fördraget.(KOM: s ref nr 932/10 MARK)”

Det är högst anmärkningsvärt att denna utredning pågått ca 500 dagar inom EU-kommissionen, över Sveriges ordförande period andra halvan av 2009 och utifrån att Sverige 2010 har haft så kallat valår, anmälan av Sveriges brott kom EU-kommissionen för kännedom i vår anmälan av datum 2009-05-27.

Vår uppfattning inom arbetsgruppen AMBU är att det icke går att utesluta till 100 % att vänskapskorruption föreligger utifrån att utredningen pågått i ca 500 dagar och att kommissionär Michel Barnier, för att undgå inblandning i en sådan vänskapskorruptions härva, mycket skyndsamt tillsätter en opartisk utredning i syfte att värna dels EU-rättigheter för EU-medborgarna och dels för att värna den fria rörligheten inom EU/EES!

Bevisen som tillställts EU-kommissionen är så entydigt generella för att EU-kommissionen skall agera mycket kraftfullt just för att påvisa vikten av demokrat och rättsäkerhet! 

Kommissionär Michel Barnier får denna dag ytterligare bevis för hur staten Sverige uppsåtligt ljuger i sitt svar till EU-kommissionen och därmed också ytterligare bevis för hur staten Sverige förhindrar den fria rörligheten på hälso- och sjukvårdens marknad inom EU/EES!

Utifrån Rättighetsstadgan vore det högst olycklig och mycket anmärkningsvärt utifrån just demokrati och rättsäkerhet om kommissionären agerar på annat sätt än att tillsätta en opartisk utredning.

Rättsosäkerheten i handläggningen av anmälan mot Sverige som hittills påvisats av EU-kommissionen och bristen på handläggning som motsvarar opartiskt, rättvist och inom skälig tid gör att EU Kommissionen har förlorat i trovärdighet.

En utredning vore rimligt att tillsätta för att granska hela ärendet och anmälan från Er sida utifrån att vänskapskorruption icke kan uteslutas till 100 %.

En opartisk utredning som bevakar EU-medborgarnas intresse, inte EU-kommissionens intresse att politisk stötta Sverige med att ej prioritera handläggningen och bedriva handläggningen inom skälig tid.

Med våra ögon sett har bevisligen EU tidigare drabbats av korruptions skandal och det kan i dagens läget ej uteslutas att vänskapkorruption föreligger hanteringen/handläggningen av vår anmälan mot staten Sverige!

Det är rimligt att Rättighetsstadgan beaktas i  denna opartiska utredning i dess  helhet utifrån att vi företräder EU-medborgarnas EU-rättigheter, många bevis för att många EU-medborgare drabbas generellt och att EU-kommissionen medverkat till att ”förhala” ärendet över mycket lång tid kan ej uteslutas, dvs. vänskapskorruption föreligger och skall opartiskt granskas. 

Vi emotser mycket skyndsam återkoppling från Er då vår erfarenhet av ”långbänksförfarandet” redan är föremål för misstanke om vänskapskorruption vilket ej går att utesluta till 100%.

Går det generellt till så inom EU-kommissionen när så kraftiga övertygande bevis tillställes EU-kommissionen där en medlemsstat bevisligen förhindrar och underlåter EU-rättigheter för EU-medborgare då är demokrati och rättsäkerhet hotad även inom EU-kommissionen! 

Det vore högst olyckligt om alla EU-medborgare ”sitter i samma båt” och då får vi jobba för att EU-medborgarna blir väldigt uppmärksamma på EU-kommissionens arbete och plikt som väktare av att medlemsländerna efterföljer ingånget avtal!

Vi som arbetsgrupp och representant för mer än fem kända ärenden(bevisen som tillställts kommissionen, även de vi representerar har kränkts) har kränkts av EU-kommissionen utifrån bl.a. Rättighetsstadgan och de Mänskliga rättigheterna och emotser upprättelse.

OBSERVERA! All kommunicering i ärendet skall ske via e-post till voulf56@gmail.com 
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