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Högsta förvaltningsdomstolen(HFD)


sida 1 av 6
Box 2293 

103 17 Stockholm

Tel: 08-561 676 00

E-post:  hogstaforvaltningsdomstolen@dom.se 

Klagande

Ulf Bittner (UB)561009–7932
Sagavägen 135

895 98 Solberg

Telefon 070-357 46 59

E-post voulf56@gmail.com 
Vänligen men bestämt begär undertecknad att bekräftelse på denna komplettering skickas via e-post med vändande e-post  till voulf56@gmail.com som bekräftelse på att HFD mottagit denna komplettering.
2011-03-23

Komplettering till mål nr 1652 1653/11, handläggs på enhet 2 enligt uppgift denna dag från beredningschef Lina Törnqvist.
· Yrkar på inhibition, dvs. att Sveriges Regering skall besvara frågeställningen mycket skyndsamt till dess målet är avgjort(målet kan dra ut övertid då det är begärt, citat: ”inhämtar förhandsavgörande från EU-domstolen utifrån Lag (2006:502) med vissa bestämmelser om förhandsavgörande från Europeiska unionens domstol.” ).
Bakgrund
Det är av största vikt ur rättsäkerhetssynpunkt för svenska unionsmedborgare att kunna få svar på frågorna till Sveriges Regering utifrån att svenska unionsmedborgare är i beroendeställning till Sveriges Regerings svar på frågeställningar av 2101-11-19, det man uppenbart beslutat via så kallat ”ickesvar” från Socialdepartementet att icke besvara(som via delegering fått i uppdrag att besvara frågeställningarna av Sveriges Regering, se citat: ”Detta utifrån att frågeställningarna utgår från gränsöverskridande vård i grunden och är av största vikt ur rättsäkerhetssynpunkt och därtill avgörande om svenska unionsmedborgare skall kunna få fullständig rättsäkerhet vid prövning av ärenden som rör gränsöverskridande vård etc.”).
· Yrkar på att lika inför lagen, utifrån Rättighetsstadgan artikel 20 
Likhet inför lagen(lika in för lagen principen) skall gälla.
Bakgrund

Förvaltningsrätten i Härnösand har godkänt förfarandet att skriva under och skanna in sista sidan och via e-post insända denna sista sida underskriven i överklagan/handläggning av annat ärende som prövas inom förvaltningsdomstols kedja i Sverige utifrån gränsöverskridande vård frågeställningar. Åberopar/yrkar på att HFD även godtar samma ”lika in för lagen principen” i detta ärende. 
Om HDF har annan uppfattning vänligen men bestämt delge undertecknad utifrån just lika inför lagen, artikel 20 i Rättighetsstadgan, vad utifrån EU-rättspraxis(detta ärende gällde också gränsöverskridande vård inom då lägsta instans i förvaltningsdomstolskedjan) som HDF stöder sin uppfattning på via mål nr och punkt i EU-rättspraxis för att inskränka gällande rättigheter inom EU-rättspraxis vid gränsöverskridande vård. Ärende handläggning, detta är ett sådant ärende!

 Dvs. utifrån artikel 41 i Rättighetsstadgan skall HFD, åberopar här då hela Rättighetsstadgan som bevis och då speciellt att HFD tager mycket stor fasta på artiklarna(Rättighetsstadgan som mycket nogsamt skall genomläsas innan beslut fattas) 47-54 i Rättighetsstadgan, motiverar sitt ställningstagande just utifrån vad artikel 41 så väl anger!
Yrkar på att HFD inhämtar förhandsavgörande från EU-domstolen om just ovanstående yrkande, utifrån EU-rättspraxis, att domstolar inom Sverige icke vid avgörande som berör gränsöverskridande vård kan använda olika regler. Dvs. om HFD har för avsikt att avslå begäran om att godkänna underskrift som är inskannad och tillställd er via e-post i dessa mål nr 1652 1653/11(kommer i separat e-post er tillhanda denna dag) skall HFD via denna begäran icke tillämpa annat än lika inför lagen principen! Alltså att om en domstol inom svenska förvaltningsdomstolskedjan redan godkänt det förfarandet i gränsöverskridande frågeställningsärende och HFD har för avsikt att besluta något annat så skall detta beslut vara utifrån EU-rättspraxis och därtill vara motiverat utifrån vad artikel 41 så väl beskriver då hela ärendet handlar i grunden om gränsöverskridande vård frågor.
Bevis som åberopas är enligt följande;

Hej!

Er skrivelse har registrerats i mål nr 955-11 vid Förvaltningsrätten i Härnösand.

Med vänlig hälsning
Nina Lundberg
Domstolssekreterare, Förvaltningsrätten i Härnösand

 Från: Ulf Bittner [mailto:voulf56@gmail.com] 
Skickat: den 22 mars 2011 10:14
Till: Registrator Förvaltningsrätten i Härnösand - FHA
Ämne: Ulf Bittner överklagar Försäkringskassan HK gd vägran att besvara frågeställningar till Förvaltningsrätten i Härnösand.doc 2011 03 22.doc
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Bekräfta att domstolen godkänner detta förfarandet.

Mvh

Ulf Bittner

BEVIS där svensk domstol godkänner underskrift som är inskannad och inskickad via e-post;
ti 2011-03-22 14:04
Domstolen godkänner förfarandet gällande underskrift.

Med vänlig hälsning
Nina Lundberg
Domstolssekreterare, Förvaltningsrätten i Härnösand

Från: Ulf Bittner [mailto:voulf56@gmail.com] 
Skickat: den 22 mars 2011 10:14
Till: Registrator Förvaltningsrätten i Härnösand - FHA
Ämne: Ulf Bittner överklagar Försäkringskassan HK gd vägran att besvara frågeställningar till Förvaltningsrätten i Härnösand.doc 2011 03 22.doc
Prioritet: Hög

Förvaltningsrätten i Härnösand(FIH)                                              
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0611-34 98 00
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Mvh Ulf Bittner

· Yrkar på att gällande EU-rättspraxis tillämpas i sin helhet i prövningen/handläggningen av dessa mål 1652 1653/11 och att Rättighetsstadgan därtill utgör bevis i sin helhet.
Bakgrund

Sveriges Regering/Socialdepartementet(via delegering från Sveriges Regering) är skyldiga att tillämpa EU-rättspraxis fullt ut, inga undantag finnes. Att skydda svenska unionsmedborgares EU-rättigheter(omvänd bevisbörda gäller för/då inskränkaren av EU-rättighet för unionsmedborgare i staten Sverige skall bevisa sin rätt till att inskränka utifrån EU-rättspraxis/EU-rättigheter för svenska unionsmedborgare) är i EU-rättspraxis fastslagit mycket starkt därtill! Bevis; 

· Utifrån EU-rättspraxis skall domstolen skydda svenska unionsmedborgare, just vid ärenden som berör gränsöverskridanden vård, via följande 
EU-rättspraxis som åberopas i sin helhet som bevis. Uppmärksammas särskilt då speciellt följande av HFD;

· Utifrån EU-rättspraxis mål C-224/97 Ciola punkterna 26-34 framgår mycket tydligt att svenska myndigheters uppgift är att skydda svenska EU-medborgarnas EU-rättigheter.

26 Det skall vidare erinras om att eftersom bestämmelserna i EG-fördraget är direkt tillämpliga inom rättsordningen i varje medlemsstat och gemenskapsrätten har företräde framför nationell rätt, ger dessa bestämmelser upphov till rättigheter för de berörda personerna som de nationella myndigheterna måste iaktta och skydda och att varje däremot stridande bestämmelse i nationell rätt saknar tillämplighet (se dom av den 4 april 1974 i mål 167/73, kommissionen mot Frankrike, REG 1974, s. 359, punkt 35; svensk specialutgåva, volym 2, s. 257). 

· Yrkar på att HFD nu, precis som Rättighetsstadgan och EU-rättspraxis bevisar, skall skydda svenska unionsmedborgare från dessa övergrepp av Sveriges Regering/Socialdepartementet och att via dom ger undertecknad dessa rättsliga EU-rättigheter, dvs. att domstolen tilldömer undertecknad att mycket skyndsamt får begärda skrivelsen besvarad utifrån vad som nu åberopas, diariförd hos Socialdepartementet/Sveriges Regering enligt vad som angetts tidigare.
· Utifrån juridiskt bindande 
Rättighetesstadgan, som åberopas som bevis i sin helhet, som skall av HFD mycket nogsamt genomläsas innan HFD fattar beslut i denna handläggning utifrån att frågeställningarna i grunden utgår just från rättsäkerhet för svenska unionsmedborgare generellt!

Utifrån Rättighetsstadgan kan bl.a. utläsas att handläggning utifrån artikel 41 är en rättighet för svenska unionsmedborgare, ” Var och en har rätt att få sina angelägenheter behandlade opartiskt, rättvist och inom skälig tid av unionens institutioner, organ och byråer.”
· Yrkar på att domstolen beviljar ärendet 
förtur
 ( Besluten om förtur ska tas av domstolschefen och dessa ska inte gå att överklaga. Den nya lagen träder i kraft den första januari 2010.) utifrån att frågeställningarna har sedan tidigare Sveriges Regering/Socialdepartementet vägrat att besvara.
· Yrkar på att utifrån Rättighetsstadgan, som skall genomläsas mycket nogsamt av domstolen innan beslut fattas, då frågeställningarna är utifrån gränsöverskridande vård, via artikel 41 i Rättighetsstadgan handläggning beviljas/ges förtur.

· Yrkar på att domstolen, i förturs begäran/delen, tager särskilt hänsyn till att dessa frågeställningar generellt berör alla svenska unionsmedborgares EU-rättigheter utifrån gränsöverskridande vård och där skall handläggningen anses som av största vikt att ges förtur och mycket skyndsam handläggning med förtur beviljas av domstolschefen.
· Yrkar därtill att HFD motiverar sina beslut utifrån rättighetsstadgan och därtill speciellt då utifrån artikel 41.

Begär att domstolen tager särskild hänsyn till att Sveriges Regering/Socialdepartementet i beslut(i gränsöverskridande ärenden generellt som berör gränsöverskridande vård inom EU/EES)och därtill där staten Sverige är föremål för granskning av EU-kommissionen utifrån anmälan av arbetsgruppen AMBU av datum 2009-05-27, där undertecknad ingår som en av tre, och att just detta är av största vikt utifrån

· att få frågeställningarna besvarade av Sveriges Regering/Socialdepartementet för att skydda svenska unionsmedborgares EU-rättigheter generellt!( se EU-rättspraxis mål C-224/97 Ciola punkterna 26-34)
Därav kommer denna skrivelse/överklagan att bifogas det pågående granskningsärendet där då EU-kommissionen får tillgång till dels denna skrivelse och dels domstolens mycket skyndsam beslut/handläggning.
All kommunicering i denna handläggning skall ske via e-post till voulf56@gmail.com då undertecknad befinner sig på Lanzarote fram t.o.m. april/maj.

Denna skrivelse kommer därtill även att tillkännages till allmänheten, viktiga rättsäkerhetsfrågor skall prövas av HFD och detta är av intresse för allmänheten/svenska unionsmedborgare, via hemsida www.nackskadeforbundet.se då undertecknad är en av tre i arbetsgruppen AMBU(läs gärna mera via direkt länken http://nackskadeforbundet.se/AMBU.php )
OBS! Allkommunicering skall ske via e-post till voulf56@gmail.com då undertecknad befinner sig på Lanzarote tom april/maj.

Ulf Bittner, en av tre i arbetsgruppen AMBU
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